

共叙友情 共商合作 共话未来

——非洲多国人士瞩目中非合作论坛北京峰会

新华社记者 宋盈 张健

2024年中非合作论坛峰会将于4日至6日在北京举行。这是继2018年中非合作论坛北京峰会后中非领导人再次相聚北京,双方将围绕“携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体”的主题,共叙友情,共商合作,共话未来。

中非是真实亲诚的友好兄弟和发展中国家团结合作的典范,中非命运共同体建设持续走在构建人类命运共同体的前列。中非合作论坛已成为中非合作的“金字招牌”和引领国际对非合作、深化“全球南方”合作的有效机制。

峰会将启,非洲多国人士充满期待,寄望中非共绘未来发展蓝图,携手奔赴现代化新征程,推动开启构建高水平中非命运共同体新时代。

凝聚“全球南方”力量

中非兄弟情谊源远流长、历久弥坚。中非合作论坛2000年成立以来,中非友好务实合作实现跨越式发展。2013年,中国国家主席习近平提出的真实亲诚对非政策理念和正确义利观,引领中非命运共同体建设驶入“快车道”。在元首外交引领下,中非进入共筑高水平中非命运共同体的新阶段。

谈到即将召开的中非合作论坛北京峰会,非洲多国人士希望通过此次峰会共同壮大“全球南方”力量,推进中非命运共同体建设再上新台阶,共同发出中非推动全球治理体系改革的强音。

刚果(布)官方媒体《新共和国报》社长阿纳特·威尔弗里德·姆博萨表示,中国给予非洲的支持与帮助从来不附加任何政治条件,希望本次峰会进一步推动加强中非政治合作,在尊重非洲国家独

立自主的基础上推进中非命运共同体建设。作为世界上发展中国家最集中的大陆,非洲需要与中国这个最大的发展中国家紧密团结,加强在国际事务上的合作,共同推动全球治理体系改革。

塞拉利昂《阿沃克报》主编奥斯汀·托马斯说,期待峰会为共筑高水平中非命运共同体注入强大能量。喀麦隆雅温得大学国际关系教授埃尔维斯·恩戈勒·恩戈勒说,非中都致力于进一步加强全面战略合作伙伴关系,建设更加牢固的中非命运共同体。他期待此次峰会继续倡导创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,推动非中高质量合作。

南非前资深外交官、浙江师范大学非洲研究院名誉教授赫特·格罗布勒认为,非中关系有巨大的发展潜力,将继续成为“全球南方”合作的成功典范。“我们相信,通过这次峰会,非中将增进传统友谊,深化团结合作,开辟加快共同发展的新局面,谱写构建非中命运共同体新篇章。”

推进中非务实合作

谋发展、求合作是中国和非洲国家的共同追求。中非双方将“一带一路”倡议、全球发展倡议同非盟《2063年议程》及非洲多国发展战略有机对接。从“十大合作计划”到“八大行动”再到“九项工程”,中非合作不断提质升级。中国连续15年保持非洲最大贸易伙伴国地位。

埃及苏伊士运河经济区总局主席瓦利德·贾迈勒丁在随埃及代表团出席此次峰会前对记者说,北京峰会将成为推动非中经贸伙伴沟通交流的重

要平台。“我们可以跟非洲合作伙伴讨论如何更好地为他们服务,也可以讨论中国投资者如何通过埃及更好地为非洲服务。”

肯尼亚航空公司首席商务与客户官朱利叶斯·萨伊鲁对中国市场充满信心,对峰会同样充满期待。他说:“希望非中领导人共商未来发展合作大计,多走动,让青航在中国执飞得更勤、更远。”

苏丹能源和石油部长穆希丁·纳伊姆·穆罕默德·赛义德说,期待非中双方在不断扩大基础设施、农业等传统领域投资和贸易规模的同时,将合作逐渐延伸至清洁能源、绿色经济等新兴领域,为非中共同发展提供强劲动力,为非中传统友谊开辟美好愿景。

近年来,中非人文交流向更广领域拓展,双方文化、媒体、智库交流活动精彩纷呈,民间交往热络频繁。

在浙江师范大学非洲研究院从事研究工作的喀麦隆籍博士罗德里格·泰内·塔林说,非中合作给了他前往中国、实现梦想的机会。他立志成为喀中文化交流大使,期待非中合作关系不断发展,为非洲青年创造更美好的未来。

加纳中国友好协会秘书长本杰明·阿尼亚格说,非中人文交流逐年升温,人民友谊不断加深,助推非中在政治、经贸等领域友好合作。“我期待非中能借此次峰会进一步扩大人文交流,推动科技合作,增加双方留学生互派力度,使非中友谊结出更多果实。”

携手奔赴现代化新征程

非洲被称为“世界上最年轻的大

陆”。推动现代化进程是中国同非洲的共同梦想。如何将巨大的人口规模转化为人力资源优势,助力现代化发展,是中国和非洲发展振兴的关键。

去年8月,习近平主席在南非出席中非领导人对话会时宣布了中方支持非洲工业化、农业现代化和人才培养的三大举措,涵盖非洲现代化建设迫切需要的领域。中方还发布《中非人才培养合作计划》,宣布将同非洲继续加强技术转移、教育培训等能力建设合作。

肯尼亚总统鲁托在启程前往北京出席峰会前表示,肯方相信本次峰会将为肯中合作注入新动能,助力肯尼亚及更多非洲国家迈向现代化。他说,肯中双方正通过共同探索现代化的生动实践,携手构建人类命运共同体,造福两国人民。

刚果(布)发行量最大的报纸《布拉柴维尔快讯报》主编居伊-热尔韦·基蒂纳说,数十年来,中国的经济发展成果惠及非洲,希望此次峰会能够继续帮助非洲探索农业产业化发展道路,推动非中科技领域交流,为促进非洲国家经济发展和实现现代化贡献更多力量。

在津巴布韦经济学家保罗·穆索扎看来,加快现代化进程是非中人民的共同期待。非洲当前仍面临初级产品出口占比较高、交通与能源基础设施不完善、农业生产水平较低等问题,中国是帮助非洲应对这些挑战的最佳伙伴。

加纳智库非中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬说,非中合作求真务实,给非中人民带来实实在在的好处,中国永远是非洲迈向现代化道路上的最可靠伙伴。

(新华社北京/阿比让9月3日电)

作为2024年中非合作论坛峰会的重要配套活动,第八届中非企业家大会将于9月6日在北京举行。此次企业家大会有何特点?中外嘉宾将探讨哪些议题?中国贸促会9月3日就第八届中非企业家大会有关情况向中外媒体吹风。

中国贸促会副会长张少刚介绍,本次大会由中国贸促会和商务部共同主办,将举行开幕式、专题发言和闭幕三个环节。中非领导人将发表致辞,阐述如何增进中非双方友谊、加强合作。

张少刚说,本届企业家大会中非各方踊跃报名参会,报名人数远超预期。目前,共有中方企业代表382人、非方企业代表408人。与会企业涉及行业多,既有来自能源矿业、基础设施等传统产业企业代表,也有电子科技、通信卫星、生物医药等新兴产业企业代表;既有中非各领域知名的龙头企业,也有相当数量的中小企业。

在专题发言环节,中非企业家代表将围绕“推进产业链供应链融合”和“推动新兴产业发展”两个议题,分享中非企业家开展合作的成功经验,探讨峰会新举措带来的合作机遇。

“这两个议题是在广泛征求各方意见、充分调研中非经贸合作发展方向的基础上设置的。”中国国际商会秘书长孙晓说,在推进产业链供应链融合方面,中国是拥有全球最完整产业链的发展中大国,非洲是世界上发展中国家最为集中的大陆,中非在产业链供应链方面具有极强的互补性;在推动新兴产业发展方面,中非依托共建“一带一路”和中非合作论坛等,在数字经济、绿色发展等领域深入合作,取得良好成效。

中国贸促会联络部部长林红红表示,本届中非企业家大会受到非洲各国政府、工商界的高度重视,各方普遍希望就深化中非经贸合作、构建更加紧密的中非命运共同体展开深入交流,共同把中非经贸合作的“蛋糕”越做越大,不断提升中非合作的含金量。

孙晓在吹风会上介绍了中国贸促会推动中非经贸合作有关情况。2006年,中国贸促会与非洲工商会联盟共同成立了中国—非洲联合工商会,目前已与非洲36个国家的56个对口机构签订合作谅解备忘录,通过展会、互访、培训、商事法律服务等为中非企业开展贸易投资合作提供便利。

此外,中国贸促会还编发了赞比亚、埃塞俄比亚等17个非洲国家的企业对外投资国别(地区)营商环境指南,针对非洲投资热点国家举办企业“走出去”系列专题培训,并在南非、埃及设立代表处,更好服务中非企业。

中非企业家大会是中非合作论坛框架下中非工商界最高级别的经贸盛会。自2003年创办以来,中非企业家大会每三年在中国与非洲国家轮流举办,迄今已成功举办七届。

新华社记者 潘洁 吉宁 谢希瑶

共话合作 共享机遇

——中国贸促会介绍第八届中非企业家大会有关情况

(新华社北京9月3日电)

“高原红石榴 共筑中国梦”

第六届民族团结作品征集活动获奖作品展 美术篇(一)

●主办单位:西藏自治区着力创建全国民族团结进步模范区专项组 ●协办单位:西藏自治区党委宣传部 西藏自治区民族事务委员会



变更公告

西藏傲环建设工程有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证(编号:(藏)JZ安许字[2023]000163)公司法定代表人由“陶用全”变更为“陶世海”。

特此公告

西藏傲环建设工程有限公司
2024年9月4日

迁址公告

尊敬的中国银行客户:

因工作需要,中国银行拉萨市八一路支行于2024年9月3日起临时搬迁至中国银行西藏自治区分行营业部(拉萨市金珠西路113号)合署办公,原中国银行拉萨市八一路支行营业场所(拉萨市城关区八一南路)停止对外营业,由此给您带来不便敬请谅解!

联系电话:0891-6599471

特此公告

中国银行拉萨市八一路支行
2024年9月4日

听党话·感党恩·跟党走 全面的及时的... 扫码关注